

# 感受峥嵘岁月 追寻红色记忆

## ——解读我市十大主题精品旅游线路之红色基因传承之旅

● 线路推荐:平型关大捷遗址——大泉山生态旅游区——大同煤矿万人坑遗址纪念馆——阳和坡知青大院。



制图:王蕊

**线路景观看点解读:**平型关大捷遗址是全国重点文物保护单位,全国爱国主义教育示范基地,全国百个红色旅游经典景区之一。其中包括平型关大捷纪念馆、纪念碑、将帅广场、主战场乔沟、老爷庙争夺战遗址和115师指挥所旧址等景点。

大泉山属北方土石山区,经过几代人的努力,形成了梁峁沟坡川综合治理、山水林田路系统整治的完整防治体系,使水土流失区域全部得到治理。大泉山生态旅游区植被茂盛、山水相依、四季各异,令人赏心悦目。

大同煤矿万人坑遗址纪念馆是闻名全国的爱国主义教育基地,见证了日军侵华期间占领大同后,掠夺煤矿、残害矿工的历史史实。

阳和坡知青大院是承载知青情感与记

● 核心亮点:追寻革命足迹,追忆那段波澜壮阔的峥嵘岁月,汲取奋进力量,厚植家国情怀。

忆的重要空间,景区结合上世纪70年代的整体背景,打造了一处以知青文化为主题,集文化、休闲、商业、旅游为一体的乡村振兴项目“知青大院”体验地。

**线路游览时长及景区项目:**平型关大捷遗址最佳游览时长为2.5小时。进入4月,绿树成荫、花团锦簇,优美的自然景观和独特的人文景观相融合,把景区衬托得更加威武雄壮。乔沟两侧山势险峻、幽谷深深,是凭吊历史的好去处。平型关大捷纪念馆展厅内陈列的平型关大捷时缴获的武器、装备,向世人述说着英烈们的英勇故事。

大泉山生态旅游区最佳游览时长为2小时。游客可享受林间漫步的惬意,欣赏山川的壮丽景色,同时还能体验登山锻炼的乐趣。大泉山水土保持展览馆通过丰富

的文字、图片、影像、模型、实物及现代化声光电等展示手段,再现了阳高县水土保持工作取得的优异成绩和典型经验。

大同煤矿万人坑遗址纪念馆最佳游览时长为1.5小时。纪念馆主要由“万人坑”遗址和展馆两部分组成。展馆通过历史照片、文献史料、文物、雕塑以及声光电等高科技手段的应用,再现了日本侵略者迫害大同煤矿工人、掠夺大同煤炭资源、“以人换煤”的历史。

阳和坡知青大院最佳游览时长为1小时。景区内青砖小径、小桥流水,男女宿舍、供销社、知青食堂等建筑错落有致,豆腐坊、磨面坊等传统手工作坊一应俱全。游客可在景区品尝农家饭菜,体验知青生活,回忆那段激情燃烧的岁月。

本报记者 崔莉英

## “大同日报融媒”获评山西省“百佳”

是大同唯一入选的新闻媒体类账号

本报讯(记者 卢珊)近日,山西省第三届“百佳新媒体账号”名单公布,“大同日报融媒”微信公众号入选,是大同唯一入选的新闻媒体类新媒体账号。

“大同日报融媒”微信公众号是大同日报社主管主办的官方新闻媒体号,专注于本地新闻类资讯,为用户提供丰富多样且极具价值的热点新闻。作为官方媒体,“大

同日报融媒”微信公众号始终坚持正确政治方向,承担传播正能量、引导正确舆论导向的社会责任,发布信息来源具有可信度和专业性,所有内容均经过严格筛选、编辑、审核、发布流程,避免错误信息、虚假信息的传播,确保内容权威可靠。多年来,该账号的影响力不断攀升。

据悉,山西省第三届“百佳新媒体账号

号”推选活动由山西省委网信办主办、黄河新闻网承办。经报名征集、账号初选、模型打分及专家推选等阶段,最终在全省范围内推选出100个优秀新媒体账号。推选活动旨在引导和激励各类新媒体账号树立正确舆论导向,弘扬主旋律、传播正能量,讲好山西故事、助力高质量发展,共同营造风清气正的网络生态环境。

## 城墙带状公园连翘花开了



市民在城墙带状公园拍摄连翘花 双红 摄

## 古城环境整治攻坚行动全面推进



清洗古城道路 本报记者 尹宏 摄

本报讯(记者 辛雅君)连日来,市城市管理综合行政执法支队全面推进古城环境整治攻坚行动,致力打造洁净、有序、有品的古城环境,以焕然一新的面貌迎接八方来客。

“此处小吃摊点较多,路面油污问题开始突显,我们提醒商家使用防油毡,环境卫生需要大家共同维护。”昨日上午,记者在教场街华林商厦门前看到,执法支队联合新城机扫公司清洗古城道路,小型高压冲洗车与人工清洗紧密协作,使地面恢复干净整洁。当天下午,平城区47校武定校区项目目前的围挡开始拆除。

据悉,此次行动围绕围挡整治、环境卫生、道路保洁、绿化养护及市政设施维护五

大板块,构建“巡查+整治”立体化治理体系。执法人员秉持“清存量、控源头、强规范”原则,已累计清运藤编墩子、冰柜盖子、废旧木板等垃圾20余吨。同时,对市容乱象采取“教育+整治”策略,重点规范教场街存在的“店外经营、占道摆放”行为。通过现场普法、发放告知书等方式,强化商户责任意识,督促落实“门前五包”责任制,确保经营秩序规范、门前环境整洁。



## 资讯快递

生态环境部公布首批  
环保设施开放单位名单

### 我市2家企业入选

本报讯(记者 纪元元)近日,生态环境部正式公布了第一批石化、电力、钢铁、建材行业环保设施开放单位名单共304家,其中,大同冀东水泥有限责任公司、山西大唐国际云冈热电有限责任公司两家企业入选。

据了解,我市入选的两家企业将在环保设施开放中发挥示范引领作用,向公众展示其在固废处理、环境监测、污水处理、废气处理等方面的技术和管理经验。

市生态环境局宣教中心负责人表示,环保设施开放是向公众普及生态环境保护知识、宣传生态文明理念、提高市民生态环境意识的重要举措,也是开展环境宣传教育、构建环境治理全民行动体系的有力抓手。

### 关爱孤独症群体 爱心公益活动举行



本报讯(记者 龙中华)3月30日下午,由市残联主办、市残疾人服务指导中心承办的关爱孤独症群体爱心公益活动在万达广场举行。

活动现场,“喜羊羊”带领家长与小朋友们一起做热身操。咨询台前,专业人士向家长耐心答疑,细致讲解孤独症的症状、诊断标准以及干预方法,分享最新康复治疗资讯。在互动区域,小丑的魔术表演逗得孩子们笑声不断。市残疾人服务指导中心负责人表示,本次活动旨在引起全社会关爱孤独症群体、共同携手为“星星的孩子”照亮前行的路。